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Στο Ταμείο Ανάκαμψης το έργο κρατικής
ενίσχυσης για τα Νέα Βιομηχανικά Πάρκα

2022/02/15 14:01 στην κατηγορία LOGISTICS

Στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εντάχθηκε το δημόσιο έργο
χρηματοδοτικής ενίσχυσης ύψους 65,2 εκατ. ευρώ «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα», της
Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Το έργο αφορά στην ανάπτυξη νέων «ψηφιακά έξυπνων και πράσινων» βιομηχανικών
πάρκων, την επέκταση και αναβάθμιση υφιστάμενων, καθώς και την εξυγίανση και
οργάνωση άτυπων βιομηχανικών συγκεντρώσεων, υποστηρίζοντας την προώθηση
της πρωτοβουλίας του μετασχηματισμού Industry 4.0 στην Ελλάδα.

Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου, αναμένεται η δημιουργία – αναβάθμιση – 
εξυγίανση περίπου 9 βιομηχανικών πάρκων σε όλη την χώρα, συνολικού
προϋπολογισμού 65,2 εκατ. ευρώ.

Επιπλέον, έπεται και η αντίστοιχη έγκριση χρηματοδοτικής ενίσχυσης ύψους 35 εκατ.
ευρώ στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0»,
για την ανάπτυξη του Τεχνολογικού πάρκου «ThessINTEC» στην περιοχή της
Θεσσαλονίκης, που ήδη αποτελεί πόλο έλξης επενδύσεων και διεθνών συνεργασιών.

Αναγνωρίζοντας την σπουδαιότητα της βιομηχανικής ανάπτυξης για την χώρα, το
έργο έχει χαρακτηριστεί «Στρατηγικής Σημασίας» και υλοποιείται σε συνεργασία με
την Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας του «Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής
Περιουσίας του Δημοσίου» (ΤΑΙΠΕΔ).

Στόχος του έργου «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα» είναι η δημιουργία των κατάλληλων
υποδομών που θα ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής βιομηχανίας, θα
υποστηρίξουν την πράσινη και ψηφιακή τους μετάβαση, ενώ, παράλληλα, θα
παρέχουν τα απαραίτητα εργαλεία για την αντιμετώπιση οριζόντιων ζητημάτων του
κλάδου.

Παράλληλα, η προβλεπόμενη ενίσχυση και αναβάθμιση των υφιστάμενων
Βιομηχανικών Πάρκων παρέχει τη δυνατότητα υλοποίησης έργων, μεταξύ άλλων,
ενεργειακής αποδοτικότητας, χρήσης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και προαγωγής
ηλεκτροκίνησης.



Το έργο θα ωφελήσει συνολικά την ελληνική οικονομία και κοινωνία, καθώς θα
συμβάλει στην γενικότερη ανάπτυξη της μεταποίησης και της επιχειρηματικότητας,
μέσω της δημιουργίας ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος και των
απαραίτητων υποδομών που θα αυξήσουν την παραγωγή, θα μειώσουν τα κόστη και
θα βελτιώσουν την διαχείριση απορριμμάτων καθώς και τις μεταφορές και τη
περιβαλλοντική διαχείριση.

Παράλληλα αναμένεται προσέλκυση επενδύσεων και διεθνών συνεργασιών, καθώς και
η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας σε όλη την περιφέρεια. Ήδη για το 2022 έχουν
πιστωθεί 11 εκατ. ευρώ για την στήριξη υφιστάμενων πάρκων, ώστε να υλοποιηθούν
έργα ενεργειακής αποδοτικότητας.

Η ανάπτυξη και λειτουργία Βιομηχανικών Πάρκων θα υποστηριχθεί και με νέο
νομοθετικό πλαίσιο, το οποίο αναπτύσσει η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας και
σύντομα θα τεθεί υπό δημόσια διαβούλευση.

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
«Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.


